

| ETA REAPARECE EN LA RIOJA | UNA NOCHE DE TENSIÓN

Los vecinos de la zona pasaron la noche entre la más profunda ignorancia de lo que ocurría y el miedo más cerval

Entre el desvelo y el sueño profundo

I.G. / V.S. LOGROÑO

La jornada se tensó antes de la medianoche. Los vecinos de Logroño habían quemado uno de esos domingos septembrinos, de calor y moscas, entre huertas, paseos, pensamientos sobre el colegio de los niños y baloncesto televisado.

Pero las sirenas quebraron la paz cuando la ciudad se echaba a dormir. Muchos vecinos, ya en la cama, no llegaron a enterarse de lo ocurrido, pese a que a pocos metros de sus casas un grupo de desconocidos se jugaban su vida para garantizar las suyas. Otros, sabedores del peligro, preferían apurar sus consumiciones en las terrazas de Bretón de los Herreros e, incluso, una chica hacía suyo el lema de que «el fin del mundo te pille bailando» mientras se contoneaba sobre un banco ante la atónita mirada de los policías.

Algunos, más serios, prefirieron (o no tuvieron más remedio) que hacer caso de los mandatos de los agentes. Un joven vecino de Antonio Sagastuy, que volvía a casa sobre la una de la madru-

da, acabó en la de sus abuelos porque los policías le prohibieron el paso, ante los trabajos de desactivación que se estaban realizando.

Tampoco hubo aviso para los vecinos. Quienes se enteraban de lo que ocurría y trataban de salir de sus casas recibían la misma respuesta: prohibido. Debido al escaso margen de tiempo dado por los terroristas y a los peligros desconocidos de la bomba, se prefirió no evacuar a nadie.

En el mismo edificio se podía encontrar gente que apenas se

Un joven acabó en casa de sus abuelos porque no le dejaban pasar el cerco

Algunos vecinos protestan porque no se les desalojó de sus domicilios

había enterado de nada mientras que otros que no habían podido pegar ojo en toda la noche por la incertidumbre. Sin embargo, la mayoría coincidía en la poca información recibida por parte de la Policía. «Nadie nos ha avisado de nada, menos mal que no explotó, porque si no nos hubiese pillado de improviso», contaba Luis Martínez, otro vecino del barrio.

Tras una noche rara, los habitantes de la zona salían de sus domicilios para retomar su vida cotidiana. La mayoría con el susto todavía en el cuerpo. «Lo hemos pasado muy mal durante toda la noche», afirmaba Elisabeth Ortiz, una vecina de Antonio Sagastuy. Otros, preguntaban directamente a los periodistas lo ocurrido con enorme cara de asombro.

Apenas media hora después del levantamiento del cordón policial, un grupo de turistas alemanes salían de un hotel de Murrieta para seguir el Camino de Santiago sin tener idea de lo cerca que habían dormido del terror. Por suerte, Logroño sólo será un recuerdo más bien borroso de un largo viaje.



Vecinos y curiosos se congregaron en las inmediaciones de la calle



Explicaciones de los TEDAX al amanecer. / J. HERREROS



Muchos de los congregados aguantaron toda la noche en vela a la espera de noticias. / A.I.

ENCUESTA

¿Qué sensaciones le ha dejado el atentado de la banda terrorista ETA?



Isabel Poza
Vecina de la zona

Yo ni me he enterado. Estábamos viendo la televisión y hemos notado un pequeño ruido pero no le hemos dado la más mínima importancia. Esta mañana cuando he subido las persianas he visto a la Policía y me he preocupado bastante.



Luis Laya
Comerciante

Yo tengo mi comercio enfrente de donde estaba el coche y he podido ver a los vecinos que se acercaban por la mañana bastante tensos y con miedo. Lo único que producen estos actos es una psicosis de miedo entre todos los ciudadanos.



Felipe Pascual
Vecino de la zona

Oímos una pequeña explosión, pero pensamos que era un petardo. Después escuché en la radio lo que había pasado y me costó dormirme durante toda la noche. He estado a punto de bajar con el pijama a la calle para ver qué pasaba.



Josefa Salazar
Vecina de la zona

Nosotros llegamos con el coche a la una de la madrugada, y como no pasamos por la calle del atentado, apenas nos enteramos. Si llega a explotar toda la carga, hubieran provocado un destrozo bastante importante. No podemos bajar la guardia.



Concha García
Vecina de la zona

He pasado una noche tranquila porque no le di demasiada importancia a la explosión. Nunca pensé que fuese una bomba. Tenía el coche en el aparcamiento y menos mal que no explotó todo, porque seguramente que me lo hubiese destrozado.